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Nome: Matŕıcula:

1 (2 pts.) Seja B := {(2, 1), (−1, 2)} ⊆ R2. Mostre que B é uma base para R2 e calcule
[(5,−2)]B.

2 (3 pts.) Seja W := {(x, y, z) ∈ R3 : x− y + 2z = 0} ⊆ R3.

(a) Mostre que W é um subespaço de R3;

(b) Encontre um subespaço V de R3 tal que V ⊕W = R3;

3 (3 pts.) Sejam B a base canônica do R3 e B1 = {(0, 1, 1), (0,−1, 1), (1, 0, 1)}. (Note

que B1 também é uma base de R3.) Seja T : R3 → R3 tal que [T ]B =

 2 0 1
0 −3 1
0 0 −3


(a) Encontre o polinômio caracteŕıstico de [T ]B, os autovalores e os autovetores corres-

pondentes;

(b) Ache [T ]B1 e o polinomio caracteristico de [T ]B1 ;

(c) Encontre, se posśıvel, uma base B2 de R3 tal que [T ]B2 seja diagonal.

4 (2 pts.) Sejam v = (1, 2, 1) ∈ R3 e W = {(x, y, z) ∈ R3 : 2x + y − z = 0}. Determine
proj W (v), a projeção de v sobre W.

Boa Prova.


